# 华联控股股份有限公司董事会 关于华联发展集团有限公司重新规范 同业竞争承诺事项的补充公告

本公司及本公司董事保证信息披露内容的真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

目前,本公司根据《上市公司监管指引第 4 号——上市公司实际控制人、股东、关联方、收购人以及上市公司承诺及履行》(以下简称"监管指引第 4 号文")规定要求,提请控股股东华联发展集团有限公司(以下简称"华联集团")需要就先前作出的关于同业竞争承诺事项进行重新规范。本公司分别于 2014 年 2 月 15 日、4 月 2 日、4 月 30 日就此事及其进展情况进行了公告。经多次、多方协商并向有关部门进行专业咨询,目前,华联集团确定规范方案,并向本公司报送了《华联发展集团有限公司关于重新规范同业竞争承诺事项的公告》(查阅同日公告),现对该承诺事项补充披露如下:

## 一、关于华联集团重新规范同业竞争承诺事项的具体内容

除杭州"星光大道"项目和杭州"千岛湖进贤湾旅游综合体项目"外,华联集团及其控制的其他关联单位不再新增从事其他房地产开发建设业务,就现有房地产开发业务,华联集团承诺在五年内解决与华联控股之间将面临的同业竞争事宜,若未能在该承诺限期内避免同业竞争的,拟通过资产托管等方式进行解决,以避免与华联控股之间发生直接或间接同业竞争的情形。

### 二、重新规范前的履约情况及履约能力分析

2010年起,公司主业转型为房地产。

多年来,华联集团对公司的可持续发展作出重大贡献。华联集团于 1998 年 通过资产置换把优质的房地产资产注入本公司,公司当时的主营仍为纺织服装。 华联集团 2008 年作出了规避同业竞争的承诺,目的是在条件许可、时机成熟的基础上逐步解决将面临的同业竞争问题,支持上市公司做大、做强地产主业。华联集团自承诺做出至今严格恪守承诺,并相应实施了以下举措:

1、2010年10月,华联集团将其关联企业所持有的浙江兴财公司70%股权全部转让给本公司,公司自此取得浙江兴财公司开发的"半岛小镇"住宅项目。



2、2013年9月,本公司申请了股票停牌拟实施重大资产重组,拟通过定向发行股份方式收购"千岛湖进贤湾旅游综合体项目"。

该项目总占地面积 13.6 平方公里,陆地面积 9.8 平方公里,拥有 73 宗国有建设用地合计 188.65 万平方米,租用林地 5000 多亩。该项目占地面积大、建设用地面积大、投入大,实行重大资产重组之后既要妥善考虑巨额投入的资金来源问题,同时又要满足已取得土地两年内须动工兴建的土地政策规定要求,另外该项目诸多地块的规划调整、分期开发等需要多方参与同意特别是地方政府的同意。所有的规划调整等事项都必须要经过当地政府的前置审批,重组方案同时需要上报国土资源部、中国证监会审批通过。公司认为继续推进该重组事项存在较大的不确定性,因此,终止了本次重大资产重组事宜。

公司董事会认为,就华联集团而言,其具备履约能力,并严格信守承诺。

# 三、同业经营或同业竞争情况分析

本公司从事房地产开发业务主要集中在住宅地产方面,华联集团及所属企业 至今没有从事过单一的**纯住宅**地产项目开发。

华联集团目前仅有的两大地产项目:杭州"星光大道"项目为文化、旅游、商贸综合体项目(商业步行街),该项目计划总投资 10 亿美金;"千岛湖进贤湾旅游综合体项目"为休闲、度假的旅游综合体项目,计划总投资 80 亿元。本公司在杭州钱江新城投资开发"UDC 时代广场"项目(时代大厦、钱塘会馆、全景天地)为产权、商务式综合体项目。该三项目虽同为房地产综合体项目,但各自产品的市场定位差异较大。

华联集团"星光大道"项目位于杭州市滨江区,本公司在周边区域没有土地储备、开发项目和待开发项目,该项目与本公司不存在直接竞争的情况。

华联集团在千岛湖的"千岛湖进贤湾旅游综合体"项目,该项目子项目含部分配套住宅,与本公司"半岛小镇"住宅项目在同一区域,未来将构成直接同业竞争。

本公司与华联集团及其关联企业之间虽然存在同业经营现象,但对上市公司独立性不构成实质性影响,没有因此而衍生频繁或大量日常关联交易的情况,没有因此而发生过控股股东侵害中小股东利益的情况。解决本公司与华联集团之间存在的同业竞争,重点在于防范未来及针对现有的同业经营现象可能会演化成同业竞争的情形提前做好应对。所以,根据上市公司规范治理要求,2008 年华联集团就同业竞争事官作出了上述承诺。



#### 四、履约方式及时间分析

从现实情况来看,公司目前解决同业竞争问题的主要困难:一是目前国内房地产行业为政策性限制行业,主管部门对上市公司房地产企业资产重组、再融资审核严格,审批难度大。二是本公司不具备受约条件和能力,华联集团现有的地产综合体项目,投资规模大,资金需求量大,而本公司目前在建的几大房地产项目尚存在较大资金缺口,目前没有资金也没有实力运作这么大体量的投资项目。

目前国内房地产行业属于限制性发展行业,在限购、限贷和限价等严厉政策 调控下,其市场前景存在较大的不确定性。此外,房地产行业为资金密集型行业。每个房地产项目都需要投入巨额资金,如果稍有不慎,就会引发资金链断裂的风险。本公司目前在建、拟建的几大房地产项目将面临较大的资金需求压力,亟需 通过做好自身经营与发展规划,适当控制建设规模、扩张速度和负债规模,应对 当前严厉的房地产调控形势,确保企业保持平稳与健康发展。

本公司董事会认为,公司目前发展**重心**在于加快推进自身在建、拟建房地产项目建设及筹备进度,增强抗风险能力和提高盈利能力。目前与华联集团之间存在的同业经营事宜,没有对公司日常经营构成实质性影响。解决同业竞争问题应采取并购、重组等方式对单个地产项目实行整体性、一次性解决方案,如果采取部分、分年、分批解决方式,反而会衍生出大量的日常关联交易,也不被项目所在地相关政府部门认同。

整体性、一次性的解决同业竞争势必构成公司的重大资产重组。由于目前对房地产行业的政策调控,重组方案获得政府批准难度大。即使重组方案获得批准,如果不能有效解决该重大项目的资金需求问题,公司将面临资金量断裂及土地逾期未开发被收回的风险。

目前,本公司与华联集团之间存在同业竞争问题主要体现在杭州千岛湖区域内,基于上述分析及考虑,公司董事会认为:华联集团作出的五年内解决同业竞争问题的履约方式及履约时限是可行的,公司争取在五年之内完成千岛湖"半岛小镇"项目开发与销售,以解决在该区域内的同业竞争问题。

## 五、履约风险及对策

1、本公司计划对华联集团所属物业实行统一规划、统一管理。2013年5月,本公司下属企业华联物业集团通过招投标竞得"星光大道一期"物业管理权,目前正在为介入"星光大道二期"的物业管理做好前期准备工作。公司今后也会积极参与"千岛湖进贤湾旅游综合体项目"的物业管理权招投标,计划先从物业管理方面规避同业竞争,进一步扩大华联物业集团经营规模,提升华联物业集团持



续发展能力和竞争实力。

2、各自项目在开发进度、建设周期上进行差异化安排。本公司"半岛小镇"项目于 2014 年 3 月正式开始动工兴建, 华联集团"千岛湖进贤湾旅游综合体项目"正在进行功能与配套设施建设、园林环境改造以及一期生态休闲公园等建设工作,"半岛小镇"项目在建设进度上优势明显,并将依托"千岛湖进贤湾旅游综合体"项目得天独厚的园林景观及完善配套设施等资源,获得更好、更快发展。

特此公告。

华联控股股份有限公司董事会 二〇一四年五月三十日

